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Vlastníci a správci lesa mohou aplikovat získané výsledky a navržené postupy jako nástroj pro systematické 
a dlouhodobé zlepšování stavu lesních půd a výživy porostů hnojením. V systémech dlouhodobého 
udržitelného obhospodařování lesních půd a pro nastartování a podporu přirozených procesů probíha-
jících v lesních půdách představuje hnojení důležitý pomocný nástroj.
Pro zavádění nutričně náročnějších druhů listnatých dřevin do porostních směsí je užití jak existujících, 
tak i nově formulovaných hnojiv nezbytným předpokladem, a to nejméně po dobu nutnou ke zvýšení 
podílu hlouběji kořenících druhů dřevin, které později pomohou aktivovat živiny uložené v hlubších 
vrstvách půdy.
Významným přínosem je snížení množství hnojiv vnášených do ekosystému. Přestože použití hnojiv je 
směřováno především na problematická stanoviště, včetně antropogenně degradovaných, a přestože se 
jedná o cílené, bodové přihnojení, stále jde o vnější zásah do ekosystému. V zájmu vlastníka lesa,
a přeneseně celé společnosti, je taková péče o lesy, která minimalizuje rizika poškození lesa a přispívá 
k vysoké stabilitě ekosystému. Z tohoto pohledu je hnojení opatřením jak pozitivním (snížení kyselosti 
půdy, zlepšení dostupnosti živin, podpora půdní bioty, stimulace růstu kořenů atd.), tak do jisté míry 
rizikovým (vnější, umělý zásah do ekosystému)

Radek Novotný z realizačního týmu uzavírá: „Nové typy hnojiv zlepšují kvalitu stanoviště, a tím následně 
i lesních porostů, které na stanovišti vznikají. Nacházíme se v období, kdy jsou vlastníci lesa nuceni zakládat 
porostní směsi tvořené třemi, pěti i více druhy dřevin, a to v důsledku nejistoty, jak se bude dále vyvíjet klima 
a které druhy dřevin a jaké kombinace dřevin budou ekologicky a ekonomicky udržitelné. Cílené hnojení 
založené na znalosti stanoviště a úrovně výživy může pozitivně ovlivnit budoucí lesní porosty a přispět v dlou-
hodobém horizontu ke zvýšení ekologické stability i ekonomické situace vlastníků lesa.“
Metodika je výsledkem řešení výzkumného projektu TH02030785 „Hnojiva pro lesní hospodářství“, 
který v letech 2017 až 2020 podpořila Technologická agentura České republiky.
Certifikovaná metodika Použití nově vyvinutých hnojiv v lesních porostech je ke stažení na www.vulhm.cz

Zdroj: www.wulhm.cz


